

# Βήμα

## ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



ΚΑΡΟΛΟΥ 24 • 10437 • ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 10ο • ΦΥΛΛΟ 119ο • ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2008 • ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛ.ΤΑ. 3744 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0.30

Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ:

### Κινητοποιήσεις και δράσεις με σκοπό την ικανοποίηση των αιτημάτων του κλάδου



Την συνέχιση των παρεμβάσεων του κλάδου για το επόμενο χρονικό διάστημα αποφάσισε η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας σε συνεδρίασή της. Σύμφωνα με την απόφαση και την Ανακοίνωση που εξέδωσε η Εκτελεστική Επιτροπή προβλέπεται:

“1. Να πραγματοποιήσει ημερίδα στην Θεσσαλονίκη την ΤΡΙΤΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008. Θα συζητηθεί το θέμα της Διοικητικής Μεταρρύθμισης

που η κυβέρνηση αποφάσισε να αναβάλει, αλλά και τα σοβαρά προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους και το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε μια δύσκολη περίοδο (οικονομική κρίση) για τις εργασιακές σχέσεις, τις αρμοδιότητες, την οικονομική αυτοδυναμία, την ενίσχυση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της και την αποτροπή των ιδιωτικοποιήσεων.

Συνέχεια στη σελίδα 3

### 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

Με στόχο την ικανοποίηση των αιτημάτων και την οριστική επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. πραγματοποίησε την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 2008 24ωρη Πανελλαδική απεργία. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε αναφέρει:

“Η πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση υποβαθμίζει συνεχώς το βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων και μειώνει το εισόδημά τους, οδηγώντας περισσότερους στα όρια της ανέχειας και της φτώχειας. Ένα ακόμα δείγμα της πολιτικής αυτής αποτελεί, η αδιάλλακτη στάση των Υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών στο αίτημα υπογραφής της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το έτος 2008.

Οι διαπραγματεύσεις έχουν φτάσει σε αδιέξοδο καθώς η κυβέρνηση διαμνύει πως δεν είναι διατεθειμένη να δώσει ούτε ένα ευρώ πάνω από την εισοδηματική πολιτική, η οποία προέβλεπε πραγματικές αυξήσεις 2%, όταν ο πληθωρισμός είναι πάνω από 4,5%. Και αυτό την ώρα που έχει αποφασίσει να δωρίσει 28 δις ευρώ στους τραπεζίτες.

Απορρίπτει επίσης η κυβέρνηση την πρόταση της Ομοσπονδίας για ενιαίο πλαίσιο αμοιβών και όρων απασχόλησης στους εργαζόμενους των Δημοτικών Επι-

χειρήσεων και κωλυσιεργεί στην εφαρμογή του Νόμου 3660/2008 (Β.Α.Ε.).

Την ίδια στιγμή, τα Ασφαλιστικά Ταμεία είναι υπό κατάρρευση επικρατεί αβεβαιότητα στους εργαζόμενους των Δημοτικών Επιχειρήσεων και πολλών κοινωνικών ομάδων, διευρύνονται οι ελαστικές και ανασφάλιστες μορφές απασχόλησης και εκκωρούνται αρμοδιότητες των Ο.Τ.Α. σε ιδιώτες.

Στην οικονομική εξουθένωση και την «φοροεπιδρομή», οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση απαντούν με 24ΩΡΗ Προειδοποιητική Πανελλαδική Απεργία στις 5 Νοεμβρίου 2008 και ζητούν να αποσυρθεί το σχέδιο του προϋπολογισμού του 2009 που έχει συνταχθεί στο πλαίσιο της αποτυχημένης συνταγής.

Την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 2008 στις 11.00 το πρωί έχει προγραμματισθεί συγκέντρωση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στα γραφεία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. (Καρόλου 24-Πλατεία Καραϊσκάκη-Αθήνα) και στη συνέχεια θα ακολουθήσει πορεία στα Υπουργεία Εσωτερικών, Απασχόλησης και Οικονομικών όπου θα επιδιωχθεί συνάντηση με την πολιτική ηγεσία των πιο πάνω Υπουργείων.”

ΤΟ ΘΕΜΑ:

### Ορθή επανάληψη της εγκυκλίου του Ν. 3660/2008 για τα Β.Α.Ε. με παρέμβαση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Αίσιο τέλος είχε η δυναμική παρέμβαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας και δεκάδων συνδικαλιστών και εργαζομένων του κλάδου στην προσπάθεια του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους να αλιώσει εις βάρος των εργαζομένων το περιεχόμενο της διάταξης του Ν. 3660/2008 (άρθρο 4) για τα Β.Α.Ε.

Με ορθή επανάληψη της εγκυκλίου το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους επανορθώνει τις παραλείψεις για το περιεχόμενο της διάταξης.

Αναλυτικά η ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ της εγκυκλίου του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (αρ. πρωτ.: 108180/0092/6-6-2008) έχει ως εξής:

“ΘΕΜΑ: Οδηγίες για την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 4 του Ν. 3660/2008.

Με τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3660/08 (ΦΕΚ 78Α'), θεσπίζονται ειδικές διατάξεις για τη συνταξιοδότηση του μόνιμου προσωπικού των Ο.Τ.Α. που υπάγεται στη συνταξιοδοτική προστασία του Δημοσίου και απασχολείται σε ιδιαίτερα βαριές και ανθυγιεινές εργασίες.

Ειδικότερα με τις διατάξεις αυτές, προβλέπονται τα ακόλουθα:

1. Με τις διατάξεις της παρ. 1, προσδιορίζονται σαφώς τα πρόσωπα που εμπίπτουν στις ανωτέρω διατάξεις. Πρόκειται για το μόνιμο προσωπικό των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρώτου βαθμού, που υπάγεται στη συνταξιοδοτική προστασία του Δημοσίου και απασχολείται αποκλειστικά και κατά πλήρες ωράριο: α. στη συγκομιδή και αποκομιδή, μεταφορά, διαλογή, επιστάση, καταστροφή απορριμμάτων, β. σε συνεργεία συντήρησης και επισκευής των μέσων καθαριότητας και με το πλύσιμο αυτών, γ. ως οδοκαθαριστές, δ. ως εργάτες αφοδευτηρίων, ε. ως χειριστές μηχανικών σαρώθρων, στ. ως εργάτες ταφής - εκταφής νεκρών, ζ. ως καθαριστές οστών, η. ως εργάτες και τεχνίτες ασφαλτόστρωσης, θ. ως τοποθετητές μαρμάρων και πλακών, ι. ως κατεργαστές και κόπτες μαρμάρων, ια. ως σφαγείς και εκδορείς ζώων και πτηνών και ιβ. ως εναερίτες πλεκτρολόγοι.

Σημειώνεται ότι, όπως ρητά ορίζεται στις διατάξεις αυτές, προϋπόθεση της υπαγωγής των ανωτέρω προσώπων στις ειδικές διατάξεις του άρθρου 4 είναι η αποκλειστική και κατά πλήρες ωράριο άσκηση καθηκόντων στις προπαρατεθείσες θέσεις εργασίας και όχι η απλή τοποθέτησή τους σε αυτές, χωρίς την άσκηση των ανάλογων καθηκόντων.

2. Η υπαγωγή των ανωτέρω προσώπων στο καθεστώς των Βαρέων και Ανθυγιεινών επαγγελματιών, συνεπάγεται τη θεμελίωση δικαιώματος σύνταξης από το Δημόσιο, εφόσον έχουν συμπληρώσει οι μν άνδρες το 58<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους οι δε γυναίκες το 53<sup>ο</sup> έτος και έχουν συμπληρώσει δεκαπέντε (15) συντάξιμα έτη από τα οποία δώδεκα (12) έτη αποκλειστικά στις θέσεις αυτές εκ των οποίων τρία (3) έτη, τουλάχιστον τα τελευταία δεκατρία (13) έτη πριν τη συμπλήρωση του ανωτέρω ορίου ηλικίας.

Συνέχεια στη σελίδα 8

### ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 10437 - ΑΘΗΝΑ  
 ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛ.ΤΑ. 3744  
 ΤΗΛ.: 2105229512 - FAX: 2105247633  
<http://www.poeota.gr>  
 e-mail: info@poeota.gr

### ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

### ΕΚΔΟΤΗΣ:

και υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο  
**ΘΕΜΗΣ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ**  
 Πρόεδρος της Ε.Ε. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

### ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ

από Συντακτική Επιτροπή  
 Τα ενυπόγραφα άρθρα  
 δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη  
 τις απόψεις της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

### Επίσια συνδρομή (ενίσχυσης):

1. Φυσικών Προσώπων και Σωματείων 15.00 €
2. Δήμων, Νομαρχιών κ.λπ. Νομικών Προσώπων 50.00 €

Να στέλνεται στο όνομα:

**Τράκας Νικόλαος**  
 για την εφημερίδα:

### "Βήμα ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ"

στη διεύθυνση:  
 ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 10437 - ΑΘΗΝΑ

### Παραγωγή:

ACCESS A.E.  
 ΣΟΛΩΜΟΥ 46 - 10682 - ΑΘΗΝΑ  
 Τηλ.: 2103804460 - Fax: 2103847447

## ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Στην εφημερίδα "ΤΟ Βήμα των ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ" μπορούν να δημοσιεύονται αποφάσεις και παρεμβάσεις Σωματείων όπως και μελέτες-εισηγήσεις φυσικών προσώπων, αν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:

- α. Τα κείμενα να είναι σύντομα.
- β. Να μην είναι υβριστικά ή κωδικά.

Τα κείμενα θα αποστέλλονται γραπτά στη διεύθυνση:

### Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.:

ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 104 37-ΑΘΗΝΑ

με την ένδειξη:

**Για την εφημερίδα  
 "Βήμα ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
 της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ"**

ή να στέλνονται στο

**FAX: 2105247633**

Χειρόγραφα ή κείμενα δεν επιστρέφονται σε καμιά περίπτωση.

## Δικαίωμα στα Μέσα Ατομικής Προστασίας έχουν και οι Σχολικοί Φύλακες

Και οι Σχολικοί Φύλακες δικαιούνται τα Μέσα Ατομικής Προστασίας απάντησε το Υπουργείο Εσωτερικών σε σχετικό ερώτημα της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου Εσωτερικών στην έννοια των φυλάκων εξωτερικών χώρων συμπεριλαμβάνονται και οι Σχολικοί Φύλακες.

Αναλυτικά η απάντηση του Υπουργείου Εσωτερικών στο ερώτημα της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι:

**ΘΕΜΑ: Παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους σχολικούς φύλακες**

Με αφορμή διάφορα ερωτήματα που έχουν υποβληθεί στην υπηρεσία μας, αναφορικά με την παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους σχολικούς φύλακες, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

Με την αριθμ. 53361/2-10-2006 (ΦΕΚ 1503/Β/11-10-2006) ΚΥΑ «Παροχή μέσων ατομικής προστασίας σε υπαλλήλους των ΟΤΑ και μέτρα προληπτικής ιατρικής», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, προβλέφθηκε σε νέα βάση η παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους υπαλλήλους των ΟΤΑ προς διαφύλαξη τόσο της ατομικής όσο και της δημόσιας υγείας.

Στην ως άνω Υπουργική Απόφαση, βάσει της τροποποίησης που επήλθε με την αριθμ. 31119/19-5-2008 (ΦΕΚ 990/Β/28-5-2008) όμοια απόφαση, συμπεριλήφθηκαν και οι **φύλακες εξωτερικών χώρων**.

Στην έννοια των φυλάκων εξωτερικών χώρων συμπεριλαμβάνονται και οι σχολικοί φύλακες, καθόσον σύμφωνα με το καθηκοντολόγιο τους, η κύρια απασχόληση τους είναι η φύλαξη σχολικών κτιρίων καθ' όλη τη διάρκεια του έτους.

Ενόψει των ανωτέρω, άποψη της

υπηρεσίας μας είναι ότι σχολικοί φύλακες δικαιούνται τα μέσα ατομικής προστασίας που προβλέπει η αριθμ. 53361/2006 ΚΥΑ, όπως ισχύει.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους ΟΤΑ α' βαθμού της χωρικής σας αρμοδιότητας.

Έγγραφα που τυχόν σας έχουν αποσταλεί με διαφορετικό περιεχόμενο δεν ισχύουν μετά τη λήψη του παρόντος.

Ενώ το ερώτημα της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ήταν:

**“Κύριε Γενική Γραμματέα,**

Σας στέλνουμε αντίγραφο του με αρ. πρωτ.: 9/4-6-2008 εγγράφου του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Νομού Αιτωλοακαρνανίας σχετικά με το αν στην παρ.Α' ανακλαστικά γιλέκα της κοινής Υπουργικής Απόφασης για τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, **η οποία τροποποιήθηκε με την κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμ. οικ.31119/19-5-2008** (Φ.Ε.Κ.-ΤΕΥΧΟΣ Β' -ΑΡ.ΦΥΛΛΟΥ 990/28-5-2008) **συμπεριλαμβάνονται και οι Σχολικοί Φύλακες.**

Αποψη της Ομοσπονδίας μας είναι ότι στην έννοια των «Εξωτερικών Φυλάκων» συμπεριλαμβάνονται και οι Σχολικοί Φύλακες, καθόσον σύμφωνα με το καθηκοντολόγιο τους, η κύρια απασχόλησή τους είναι η φύλαξη των σχολικών κτιρίων, καθ' όλη την διάρκεια του έτους και ως εκ τούτου δικαιούται τα Μέσα Ατομικής Προστασίας που αναφέρονται στην ανωτέρω κοινή Υπουργική Απόφαση για τους εξωτερικούς φύλακες, **άλλωστε για αυτό τον λόγο είχε ζητηθεί η τροποποίηση της πιο πάνω απόφασης και είχε γίνει το αίτημα μας αποδεκτό από εσάς.**”

## Εκδηλώσεις μνήμης για τους πεσόντες του Πολυτεχνείου

Στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής για τους πεσόντες του Πολυτεχνείου συμμετείχε και η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Σε δελτίο τύπου που εξέδωσε τονίζει τα εξής:

**“ Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. –Ο.Τ.Α.** και το σύνολο του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, **με σεβασμό στη μνήμη των πεσόντων και στον αγώνα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου**, συμμετέχει στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής που διοργανώνονται 35 χρόνια από την ηρωική εξέγερση.

Το σύνθημα **«ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»** καθώς και ο αγώνας των φοιτητών των εργαζομένων και του Ελληνικού Λαού παραμένουν επίκαιρα καθώς σήμερα που οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές βυθίζουν στην ανέχεια και τη δυστυχία εκατομμύρια εργαζόμενους και η κυβέρνηση επιμένει να **ισοπεδώνει συλλογικά εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα**, να βαθαίνει τις εισοδηματικές φορολογικές και κοινωνικές ανισότητες **το όραμα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου είναι όσο πιο ποτέ από άλλοτε επίκαιρο.**

**Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. καλεί τους συλλόγους – μέλη της και όλους τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να πάρουν μαζικά μέρος στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής της εξέγερσης του Πολυτεχνείου που διοργανώνονται στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις.**”

## Συμπάρσταση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στους απεργούς εργαζόμενους των Δημοτικών Ραδιοσταθμών

Τη συμπάρτασή της στους εργαζόμενους των Δημοτικών Ραδιοσταθμών εξέφρασε με ανακοίνωσή της η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Επισμαίνει ότι οι εργαζόμενοι:

**“ Αγωνίζονται για να υπερασπιστούν τα εργασιακά – ασφαλιστικά τους δικαιώματα.**

**Καλεί** την κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία να μην υλοποιήσουν τα σχέδιά τους που **θα βάζουν σε κίνδυνο την πλήρη και σταθερή εργασία και να μη θιγούν τα ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά δικαιώματα των εργαζομένων.**

**Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση θα σταθούν αλληλέγγυοι στον αγώνα των εργαζομένων στους Δημοτικούς Ραδιοσταθμούς που υπερασπίζονται τα νόμιμα δικαιώματά τους.**”

## ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

### Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 104 37 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2105229512 • ☎ 2105247633

### Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Γ. ΨΥΛΛΑ 2 - 105 57 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2131616900 • ☎ 2103246165

### Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.

ΗΠΕΙΡΟΥ 38 - 104 33 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2108215237 - ☎ 2108217892 • ☎ 2108218129

### Τ.Α.Δ.Κ.Υ.

ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 26 - 100 29 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2105288633 - ☎ 2105288610 • ☎ 2105243804

### Ο.Γ.Α.

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 30 - 101 70 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2103322100 • ☎ 2103841214

### ΕΛ.Γ.Α.

ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 45 - 115 10 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2107490577 • ☎ 2107488282

### Α.Σ.Ε.Π.

ΠΟΥΛΙΟΥ 6 - 115 10 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2131319100 • ☎ 2131319187

### ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 60 - 117 42 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2103496213 - ☎ 2103496308 • ☎ 2103428530

### ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗ ΜΕΣΗ 5 - 115 28 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2107289600 • ☎ 2107292129

### ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.)

Γ. ΓΕΝΝΑΔΙΟΥ 8 - 106 78 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2103899600 • ☎ 2103820807

### ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.)

ΛΙΟΣΙΩΝ 143 & ΘΕΙΡΣΙΟΥ 6 - 104 45 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2108200100 • ☎ 2108200222

### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 40 - 101 82 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2103214823 • ☎ 2103214294

### ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Κ.Υ.Α.Ε.)

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 40 - 101 82 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2103214092 • ☎ 2103214197

### ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ Γ.Σ.Ε.Ε. - Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

ΙΟΥΛΙΑΝΟΥ 24 - 104 34 - ΑΘΗΝΑ  
 ☎ 2108202239 • ☎ 2108202263



## ΜΕΤΑΤΑΞΗ ΣΕ Ο.Τ.Α.

ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΕΤΑΤΑΞΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΛΑΣΤΡΑΣ ΓΙΑ ΜΙΑ (1) ΘΕΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑ & ΜΙΑ (1) ΘΕΣΗ Τ.Ε. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (Έργων Υποδομής & Δομικών Έργων)

Όποιος ενδιαφέρεται μπορεί να καλέσει στο τηλ.: 2310 793270 του Δήμου Χαλάστρας

Κινητοποιήσεις και δράσεις με σκοπό την ικανοποίηση των αιτημάτων του κλάδου


Συνέχεια από σελίδα 1

2. Να συμμετέχει στην ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ που πραγματοποιεί η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. την ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008, από τις 12.00 μέχρι το τέλος του ωραρίου για να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα του Τ.Π.Δ.Υ. και του Ο.Π.Α.Δ. που οι επιπτώσεις τους είναι άμεσες και στο δικό μας κλάδο. Να καλέσει τους εργαζόμενους στη συγκέντρωση που θα γίνει την ίδια ημέρα, στις 12.30 το μεσημέρι, μπροστά από το Τ.Π.Δ.Υ. στην Αθήνα (Σταδίου 31).
3. Να πραγματοποιήσει την ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008 στις 4.00 το απόγευμα ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ στην είσοδο του Συνεδριακού Κέντρου "Ι. ΒΕΛΛΙΔΗΣ" στη Θεσσαλονίκη, παρουσία όλων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για την προβολή των αιτημάτων του κλάδου και με βασικό σύνθημα "Ο.Τ.Α. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ". Η συμμετοχή όλων των εργαζομένων στο συλλαλητήριο θα σηματοδοτήσει εξελίξεις στην επίλυση των αιτημάτων του κλάδου.
4. Να προκηρύξει για το ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 6 και 7 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 48ωρη Αποχή όλων των εργαζομένων από κάθε υπερωριακή απασχόληση, καθώς και να εφαρμοστεί η πενήνημερη εργασία. Όσοι εργάζονται σε βάρδιες θα προχωρήσουν σε ΑΠΕΡΓΙΑ. Τις ίδιες ημερομηνίες θα παραμείνουν κλειστοί οι δύο Χ.Υ.Τ.Α. στη Φυλή και στην Θεσσαλονίκη.

5. Να συγκαλέσει το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας την ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 για να αποφασιστεί η παρά πέρα πορεία των κινητοποιήσεων του κλάδου και ο τρόπος αντιμετώπισης της άρνησης της Κυβέρνησης να δώσει λύσεις στα προβλήματα του κλάδου, με κυρίαρχο αίτημα την υπογραφή Σ.Σ.Ε. για το προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου, καθώς και τον καθορισμό ενιαίου πλαισίου όρων αμοιβών και απασχόλησης του προσωπικού των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α., όπως επίσης και τον καθορισμό των κλαδικών αυξήσεων που θα καλύπτουν τις απώλειες στο εισόδημα μας.

**Συνάδελφοι,**  
 Η κατάσταση χειροτερεύει, το εισόδημα μας μειώνεται, η ακρίβεια κατατρώνει το μισθό μας, τα Δημόσια Κοινωνικά αγαθά υποβαθμίζονται, ιδιωτικοποιούνται και εμπορευματοποιούνται. Οι εργασιακές σχέσεις ελαστικοποιούνται.  
 Αυτοί που τόσα χρόνια πλούτισαν εις βάρος μας, που αύξησαν τα υπερκέρδη τους, προσπαθούν να φορτώσουν στην πλάτη μας τα βάρη και της νέας κρίσης. Για αυτούς βρίσκονται 28 δις ευρώ για να διασφαλίσουν τα υπερκέρδη τους για μας μόνο φτώχεια, ακρίβεια και στερήσεις.  
 Για τους λόγους αυτούς χρειάζεται στις δύσκολες συνθήκες που διανύουμε η ενεργοποίηση όλων μας, για να έχουν επιτυχία οι κινητοποιήσεις μας. Γιατί ότι κατα-

κτίσαμε μέχρι σήμερα ήταν αποτέλεσμα των απεργιακών μας κινητοποιήσεων. Τίποτα δεν μας χάρισαν και από αυτόν τον αγώνα δεν πρέπει να λείψει κανένας."



**Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

**ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

**ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 4.00 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ**  
 ΒΕΛΛΙΔΕΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

*Αγωνιζόμαστε για:*

- Αποτροπή των Ιδιωτικοποιήσεων.
- Ουσιαστικές αυξήσεις. - Νέο Μισθολόγιο.
- Ο.Τ.Α. με Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα.
- Ενιαίοι όροι αμοιβής και απασχόλησης των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.
- Αντιμετώπιση των ελαστικών σχέσεων εργασίας.

**Α.Δ.Ε.Δ.Υ.: ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΘΟΥΝ ΤΑ ΣΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ**

Στάση Εργασίας προκήρυξε η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για την ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008 για να αντιμετωπισθούν τα σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των ταμείων που παρέχουν με το νέο ασφαλιστικό Νόμο την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη αλλά και την Επικουρική Σύμβαση και το εφάπαξ.

Με ανακοίνωση της η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας κάλεσε και τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να συμμετέχουν στην κινητοποίηση γιατί οι επιπτώσεις θα είναι άμεσες και σε αυτούς.  
 Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ομοσπονδίας είναι:

**“Συνάδελφοι,**  
 Η κατάσταση σου χειροτερεύει. Το βιοτικό σου επίπεδο υποβαθμίζεται.  
 Δεν μπορείς να μείνεις απαθής.  
 Το εισόδημά σου μειώνεται.  
 Η ακρίβεια κατατρώνει το μισθό σου. Τα Δημόσια κοινωνικά αγαθά υποβαθμίζονται ιδιωτικοποιούνται και εμπορευματοποιούνται.  
 Οι εργασιακές σου σχέσεις ελαστικοποιούνται. Σε έχουν αφήσει χωρίς εφάπαξ, χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.  
 Αυτοί που τόσα χρόνια πλούτισαν και πλουτίζουν σε βάρος σου, που αύξησαν τα υπερκέρδη τους προσπαθούν να φορτώσουν στην πλάτη σου τα βάρη και της νέας κρίσης.  
 Για σένα είτε με κρίση ή χωρίς κρίση υπάρχουν οι δύσκολες μέρες.  
 Γι’ αυτούς που μια ζωή σε εκμεταλλεύονται βρίσκονται 28 δις ευρώ για να διασφαλίσουν τα υπερκέρδη τους.  
 Οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α. βιώνουμε άμεσα και με τραγικό τρόπο τις επιπτώσεις των κυβερνητικών αντιστασιακών επιλογών, όπως έχουν εφαρμοστεί διαχρονικά αλλά και πρόσφατα με τις υποχρεωτικές ενοποιήσεις.  
 Αποκορύφωμα αυτής της κατάστασης είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Δημόσιοι Υπάλληλοι τόσο με την καταβολή του εφάπαξ όσο και με την υγειονομική τους περίθαλψη.  
 Μέχρι και 18 μήνες περιμένουν πολλοί συνάδελφοι να πάρουν το εφάπαξ.  
 Υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση για την πληρωμή του βοηθήματος από το Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και του μερίσματος από το Μ.Τ.Π.Υ. ακόμη και της κύριας σύνταξης.  
 Ταυτόχρονα, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι του Δημοσίου παραμένουν ουσιαστικά χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, αφού κάθε τόσο δεν τους χορηγούνται ούτε οι βασικές παροχές εξαιτίας της καταγγελίας των συμβάσεων είτε από τους φαρμακοποιούς είτε από τους γιατρούς.  
 Είναι αποκαλυπτικό ότι σήμερα στο Τ.Π.Δ.Υ. εκκρεμούν 15.000 αιτήσεις και για την ικανοποίησή τους απαιτούνται 600 εκατομμύρια ευρώ όταν τα χρήματα που υπάρχουν στο Ταμείο φτάνουν μόνο για 100 αιτήσεις.  
 Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι δεν έχουμε

καμιά ευθύνη γι’ αυτή την κατάσταση.  
 Εμείς πληρώνουμε κανονικά τις εισφορές και τη συμμετοχή μας.  
 Η ευθύνη βρίσκεται σ’ αυτούς που με τις πολιτικές τους έχουν οδηγήσει τα Ταμεία μας στο σημερινό αδιέξοδο.

- Εκατοντάδες εκατομμύρια έχουν χαθεί από το Τ.Π.Δ.Υ. από την καταλήστευση των αποθεματικών του.
- 1.300.000.000 ευρώ με βάση τις εκτιμήσεις του ίδιου του Ταμείου είναι οι επιβαρύνσεις που αποφάσισαν οι κυβερνήσεις σε βάρος του στα πλαίσια των κοινωνικών πολιτικών.
- Δισεκατομμύρια οι επιπτώσεις στα Ταμεία μας από την αλλαγή της σχέσης εν ενεργεία – συνταξιούχων εξαιτίας των ιδιωτικοποιήσεων των Δημοσίων Υπηρεσιών, των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, του έμμεσου εξαναγκασμού σε παράδοση πολλών υπαλλήλων.
- Εκατοντάδες εκατομμύρια από το τζογάρισμα της περιουσίας και την εκμετάλλευση επί χρόνια των αποθεματικών από τις Τράπεζες.  
 Η κατάσταση δεν πάει άλλο.

**Διεκδικούμε:**

- ✓ Άμεση κρατική επιχορήγηση του Τ.Π.Δ.Υ. προκειμένου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.
- ✓ Αντιμετώπιση των προβλημάτων του Ο.Π.Α.Δ. για να σταματήσουν τα προβλήματα με τις καταγγελίες των συμβάσεων των γιατρών και των φαρμακοποιών και να αναβαθμιστεί η ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη.
- ✓ Κατάργηση όλων των αντιστασιακών Νόμων. Επέκταση του θεσμού των Β.Α.Ε. και στο Δημόσιο.
- ✓ Πραγματικές αυξήσεις. Νέο μισθολόγιο με 1.350 € κατώτερο βασικό μισθό.
- ✓ Αύξηση των δαπανών για Παιδεία, Υγεία, Κοινωνική Ασφάλιση.
- ✓ Προστασία και αναβάθμιση των Δημοσίων Υπηρεσιών. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Κατάργηση του Νόμου για τις Σ.Δ.Ι.Τ.
- ✓ Δίκαιο φορολογικό σύστημα.

**Πραγματοποιούμε:**

- Πανελλαδική στάση εργασίας την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2008. Από τις 12.00 το μεσημέρι μέχρι τη λήξη του ωραρίου.
- Πανελλαδική Απεργία με τους εργαζόμενους του Ιδιωτικού Τομέα την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2008.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008 ΣΤΙΣ 12.30 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (Σταδίου 31 – Αθήνα) ”

**Αντίθετη η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην παράταση της προθεσμίας για τις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.**

Την αντίθεσή της στην πρόταση του Υπουργείου Εσωτερικών για την παράταση της προθεσμίας για την εναρμόνιση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. στο νέο θεσμικό καθεστώς εκφράζει με επιστολή της στον Υπουργό Εσωτερικών κ. Προκόπη Παυλόπουλο η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας.  
 Αναλυτικά το έγγραφο έχει ως εξής:

**“Κύριε Υπουργέ,**  
 Σύμφωνα με πληροφορίες αλλά και δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο, προτίθεστε να παρατείνετε την προθεσμία που προβλέπει ο Νόμος 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων) για την εναρμόνιση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. στο νέο θεσμικό πλαίσιο.  
 Σε μια νέα παράταση σας γνωρίζουμε ότι είμαστε αντίθετοι, καθώς:

1. Επιτείνεται η ομηρία χιλιάδων εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. καθώς οι Δημοτικές Αρχές δεν προχωρούν σε καμιά ενέργεια για την προσαρμογή τους στο νέο θεσμικό καθεστώς.
2. Η παράταση του χρόνου προσαρμογής στον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων ουσιαστικά δίνει χρονικό περιθώριο στις Δημοτικές Αρχές για την απόλυση εκατοντάδων εργαζομένων και παραπέμπει στις καλένδες την εφαρμογή του νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.
3. Η συνέχιση μιας τέτοιας κατάστασης που οδηγεί χιλιάδες επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. σε οικονομική κατάρρευση αλλά και απαξίωση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι επικίνδυνη και οι εργαζόμενοι θα αγωνιστούν για να την αποτρέψουν.

Γι’ αυτό ζητούμε να μην προχωρήσετε σε νέα παράταση της προθεσμίας αλλά αντίθετα να ικανοποιήσετε τα αιτήματα των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. όπως αναλυτικά σας έχουμε θέσει:

- α. Ενιαίο πλαίσιο των αμοιβών και των όρων απασχόλησης των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. με αυτές των υπολοίπων εργαζομένων.
- β. Σταδιακή κατάργηση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α., μεταφορά του προσωπικού στους Δήμους και επιστροφή των αρμοδιοτήτων.

**Κύριε Υπουργέ,**  
 Η αποδοχή των προτάσεών μας και η άμεση εφαρμογή των διατάξεων του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων θα βάλει τέλος σε μια αρρωστημένη κατάσταση που επιβαρύνει οικονομικά και θεσμικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση χωρίς ουσιαστικά κανένα όφελος.”



Με μπράζ προσφυγών στο Συμβούλιο της Επικρατείας κλάδοι εργαζομένων αλλά και συνταξιούχων τάσσονται κατά της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης που θέσπισε η κυβέρνηση με τον Νόμο 3655/2008, υποστηρίζοντας ότι οι διατάξεις του θίγουν τα ασφαλιστικά τους δικαιώματα και πλήττουν τα περιουσιακά στοιχεία των Ταμείων. Στις 6 Οκτωβρίου 2008 το χορό των προσφυγών συνέχισαν, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνταξιούχων Κοινοτικών Υπαλλήλων, ο Σύλλογος Υπαλλήλων Ασφαλιστικών Ταμείων και η Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, ζητώντας να κριθούν οι νομοθετικές ρυθμίσεις αντισυνταγματικές καθώς και αντίθετες στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Στοχεύουν ταυτόχρονα στην κατάργηση της υποχρεωτικής απόφασης βάσει της οποίας κατανεμήθηκαν οι περιουσία και η πόροι του Ταμείου Ασφάλισης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Τ.Α.Δ.Κ.Υ.) κατά 75% στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης με ένταξη στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και κατά 25% στον κλάδο πρόνοιας με ένταξη στο Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Π.Δ.Υ.).

Η συλλογιστική για την αντισυνταγματικότητα των νομοθετικών ρυθμίσεων του ασφαλιστικού αναπτύσσονται από την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην προσφυγή της προς το Συμβούλιο της Επικρατείας, η οποία έχει ως εξής:

Της υπ' αριθμ. Β/20102/1783/71 απόφασης της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (ΦΕΚ Β 1621/13-8-08) με την οποία κατανέμονται η περιουσία και οι πόροι του καταργούμενου με τον Ν. 3655/2008 νηδδ με την επωνυμία «Ταμείο Ασφάλισης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Τ.Α.Δ.Κ.Υ.)» στους κλάδους πρόνοιας και επικουρικής ασφάλισης, προκειμένου να ενταχθεί ο μεν πρώτος στο Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Π.Δ.Υ.) ως «Τομέας Πρόνοιας Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων», ο δε δεύτερος στο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Ε.Α.Δ.Υ.) ως «Τομέας Ασφάλισης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων».

Με την παρούσα προσβάλλουμε ς την υπ' αριθμ. Β/20102/1783/71 απόφαση της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (ΦΕΚ Β 1621/13-8-08) με την οποία κατανέμεται η περιουσία του νηδδ ΤΑΔΚΥ κατά ποσοστό 75% στον Τομέα Επικουρικής Ασφάλισης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων του νηδδ με την επωνυμία Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων Υπαλλήλων (ΤΕΑΔΥ) και κατά 25% στον Τομέα Πρόνοιας Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων του νηδδ με την επωνυμία Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΤΠΔΥ).

## Ι. ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΚΤΟ:

**α.** Η πρώτη από εμάς ομοσπονδία (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) έχει μέλη τις πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργα-

νώσεις του με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου προσωπικού των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου που κατέχουν οργανικές θέσεις και των εργαζομένων στις αμιγείς δημοτικές και κοινοτικές επιχειρήσεις με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου. Κατά το καταστατικό της, η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. αποσκοπεί στην προστασία και προαγωγή των οικονομικών, εργασιακών, ασφαλιστικών, ηθικών και κοινωνικών συμφερόντων των μελών της, την εκπροσώπησή τους στα συλλογικά όργανα της διοίκησης και της κοινωνικής ασφάλισης, την προβολή με κάθε δυνατό τρόπο των αιτημάτων των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. και την υποβολή τους για επίλυση στις αρμόδιες αρχές. Από ετών στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Α.Δ.Κ.Υ. συμμετείχαν εκπρόσωποι των ασφαλισμένων και συγκεκριμένα από ετών η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. υποδείκνυε δύο από τα επτά μέλη του. Η προσβαλλόμενη απόφαση βλάπτει τα ασφαλιστικά και περιουσιακά συμφέροντα των μελών της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. που ασφαλιζόνταν στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και ήδη για τον κλάδο πρόνοιας ασφαλιζόνταν στο Τ.Π.Δ.Υ. και για τον κλάδο επικουρικής ασφάλισης στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και για τον λόγο αυτό η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει έννομο συμφέρον να ζητήσει την ακύρωσή της.

**β.** Η δεύτερη από εμάς ομοσπονδία (Π.Ο.Σ.Κ.Υ.) έχει μέλη τους πρωτοβάθμιους συλλόγους συνταξιούχων κοινοτικών υπαλλήλων Ελλάδος που ασφαλιζόνταν στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και σκοπό τη δραστηριοποίηση των μελών της για την αναβάθμιση της θέσεως των συνταξιούχων, την παρακολούθηση και διαφύλαξη των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των συνταξιούχων και τη βελτίωση της ασφαλιστικής θέσεώς τους. Από ετών στο Διοικητικό Συμβούλιο του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. συμμετείχαν εκπρόσωποι των ασφαλισμένων και συγκεκριμένα από ετών υποδείκνυε ένα από τα επτά μέλη του. Η προσβαλλόμενη απόφαση βλάπτει τα ασφαλιστικά και περιουσιακά συμφέροντα των συνταξιούχων που ασφαλιζόνταν στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και για τον λόγο αυτό έχει προφανές έννομο συμφέρον να ζητήσει την ακύρωσή τους. Ειδικότερα, η προσβαλλόμενη απόφαση θέτει σε κίνδυνο την ικανότητα του ασφαλιστικού κεφαλαίου του κλάδου να καλύπτει τις παροχές και συνακόλουθα υποβαθμίζει την ασφαλιστική και περιουσιακή θέση των συνταξιούχων.

**γ.** Ο τρίτος από εμάς Σύλλογος (Σ.Υ.Α.Τ.) έχει μέλη τους υπαλλήλους των ασφαλιστικών ταμείων και επομένως και του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και σκοπό την προαγωγή των οικονομικών και ασφαλιστικών συμφερόντων των μελών του και την ουσιαστική συμμετοχή των μελών του Σ.Υ.Α.Τ. σε διοικητικά συμβούλια ταμείων που θα είναι εκλεγμένοι από τα ίδια τα μέλη. Από ετών στο Διοικητικό Συμβούλιο του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. συμ-

μετείχαν εκπρόσωποι των ασφαλισμένων και συγκεκριμένα από ετών υποδείκνυε ένα από τα επτά μέλη του. Η προσβαλλόμενη απόφαση βλάπτει τα ασφαλιστικά και περιουσιακά συμφέροντα των μελών του Σ.Υ.Α.Τ. που ασφαλιζόνταν στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και ήδη για τον κλάδο πρόνοιας ασφαλιζόνταν στο Τ.Π.Δ.Υ. και για τον κλάδο επικουρικής ασφάλισης στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και για τον λόγο αυτό ο Σ.Υ.Α.Τ. έχει έννομο συμφέρον να ζητήσει την ακύρωσή της.

**δ.** Η τέταρτη από εμάς ομοσπονδία (Ο.Σ.ΥΠ.Ε.Σ.Δ.Δ.Α.) έχει μέλη της πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις των μονίμων και με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλων του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και σκοπό την προαγωγή των εργασιακών και ασφαλιστικών τους συμφερόντων των παραπάνω εργαζομένων. Η προσβαλλόμενη απόφαση βλάπτει τα ασφαλιστικά και περιουσιακά συμφέροντα των μελών της Ο.Σ.ΥΠ.Ε.Σ.Δ.Δ.Α. που ασφαλιζόνταν στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και ήδη για τον κλάδο πρόνοιας ασφαλιζόνταν στο Τ.Π.Δ.Υ. και για τον κλάδο επικουρικής ασφάλισης στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και για τον λόγο αυτό έχει έννομο συμφέρον να ζητήσει την ακύρωσή της

**ε.** Οι πέμπτος έως και όγδοος από εμάς είναι ασφαλισμένοι του Τ.Α.Δ.Κ.Υ., ήδη του Τ.Π.Δ.Υ. και του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και έχουν έννομο συμφέρον να ζητήσουν την ακύρωση της προσβαλλόμενης απόφασης, διότι θίγει τα ασφαλιστικά και περιουσιακά τους συμφέροντα.

## ΙΙ. ΛΟΓΟΙ ΑΚΥΡΩΣΕΩΣ:

**Α. Μη νόμιμη η ένταξη των κλάδων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. στο Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και**

Η προσβαλλόμενη απόφαση στηρίζεται στα άρθρα 84 παράγρ. 1 και επ. του νόμου 3655/08 που προβλέπει την ένταξη του κλάδου επικουρικής σύνταξης του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. ως τομέας ασφάλισης δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο άρθρο 115 παράγρ. 1 και επ. που προβλέπει την ένταξη του κλάδου εφάπαξ παροχών στο Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Π.Δ.Υ. ως Τομέας Πρόνοιας Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων. Το Τ.Α.Δ.Κ.Υ. παρείχε συμπληρωματική συνταξιοδοτική παροχή (εφάπαξ παροχή και επικουρική σύνταξη), η υπαγωγή γινόταν με βάση την επαγγελματική απασχόληση συγκεκριμένης ομάδας εργαζομένων, χρηματοδοτείτο κυρίως από τις εισφορές των ασφαλισμένων και των εργοδοτών, οι παροχές είχαν πρωτίστως ανταποδοτικό χαρακτήρα, αφού συνδέονταν με τον χρόνο ασφάλισης και τις εισφορές που καταβλήθηκαν, είχε υψηλή αναλογία ασφαλισμένων προς συνταξιούχους και χαμηλές δαπάνες διοίκησης και τέλος οι κλάδοι του ήταν πλε-

<sup>1</sup> Συγκεκριμένα, το 2006 (όπως προκύπτει από επίσημα στοιχεία που έχουν ελεγχθεί και έχουν γίνει αποδεκτά από τη ΓΓΚΑ) το ΤΑΔΚΥ είχε έσοδα ύψους 166.801.846 Ευρώ εκ των οποίων ποσό 53.322.827.64 Ευρώ σχηματίζεται από τις εισφορές των εργαζομένων, 92.784.108,95 από εισφορές των εργοδοτών, 18.915.94,31 από προσόδους της περιουσίας, 1.768.493,31 από κοινωνική εισφορά και 10.474 Ευρώ από λοιπά έσοδα. Αντίστοιχα τα έξοδα του ΤΑΔΚΥ ανέρχονται τον ίδιο χρόνο σε 64.554.477,33, εκ των οποίων 72.125.860,6 για συντάξεις, 26.721.998,3 για παροχές πρόνοιας και 3.363.824,28 για έξοδα διοίκησης. Τέλος, η περιουσία του ΤΑΔΚΥ αποτελείται από διαθέσιμα ύψους 552.077.374,33, ακίνητο αντικειμενικής αξίας 1.870.300,8 Ευρώ και χρεώγραφα αξίας 97.126.000. Σε παρόμοια ποσά διαμορφώθηκε και η περιουσία του 2007 και η χρήση αυτή έχει υποβληθεί προς έλεγχο.

Η προσφυγή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έγινε από τη Δικηγόρο Αθηνών κα. Πατρίνα Παπαρηγοπούλου.

ονασματικοί και βιώσιμοι, όπως αναφέρεται και στην αναλογιστική μελέτη του 2007 των Ν. Φράγκου και Α. Ζιμπίδη που έχει εγκριθεί από τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων<sup>1</sup>. Ειδικότερα, η βιωσιμότητα ενός ασφαλιστικού οργανισμού ή κλάδου για ένα χρονικό διάστημα κατά κανόνα 10- 20 ετών, προκύπτει από τη σύγκριση αφ' ενός της καθαρής παρούσας οικονομικής του θέσεως πλέον των αναμενόμενων εσόδων για το ίδιο χρονικό διάστημα και αφ' ετέρου των συνολικών αναμενόμενων υποχρεώσεων του για το διάστημα αυτό. Τα αναμενόμενα έσοδα και υποχρεώσεις υπολογίζονται από αναλογιστική μελέτη με βάση στατιστικά στοιχεία.

Η κατανομή της περιουσίας του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. στους δύο παραπάνω κλάδους, προκειμένου να γίνει η ένταξή τους στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα, πάσχει και πρέπει να ακυρωθεί για τους εξής λόγους:

**1. Παράβαση των συνταγματικών περιωπής αρχών της βιωσιμότητας, της ισότητας, της αναλογικότητας και της συντάξεως αναλογιστικών και οικονομικών μελετών (αυτοτελώς και σε συνδυασμό)**

Το περιεχόμενο της κρατικής μέριμνας για την κοινωνική ασφάλιση (άρθρο 22 παράγρ. 5 του Συντάγματος) συνοψίζεται στην ύπαρξη και καλή λειτουργία συστήματος κοινωνικής ασφάλισης. Σκοπός της υπάρξεως αυτοτελούς συστήματος κοινωνικής ασφάλισης (τύπου Bismarck, όπως είναι το ελληνικό), είναι να λειτουργεί ανεξάρτητα από το κράτος, με πόρους που προέρχονται αποκλειστικά ή πρωτίστως από τις ασφαλιστικές εισφορές. Η μέριμνα για την καλή λειτουργία του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης σημαίνει ότι το κράτος ευθύνεται για τη διατήρηση της βιωσιμότητας του συστήματος και την παροχή υψηλής ποιότητας παροχών στους ασφαλισμένους. Το περιεχόμενο της βιωσιμότητας συνοψίζεται στο ισοζύγιο των εσόδων με τις δαπάνες σε βάθος χρόνου. Στα κεφαλαιοποιητικά οικονομικά συστήματα απαιτείται η διατήρηση των αποθεματικών των ασφαλιστικών οργανισμών, ενώ στα διανεμητικά η αποφυγή της μεταकुλίσεως δυσανάλογων οικονομικών υποχρεώσεων στις επόμενες γενεές. Επομένως, η βιωσιμότητα εννοιολογικά ταυτίζεται με την σε βάθος χρόνου οικονομική ισορροπία των ασφαλιστικών οργανισμών και κλάδων και με την αρχή της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. Στις περιπτώσεις που οι ένας ή περισσότεροι ασφαλιστικοί οργανισμοί /κλάδοι δεν είναι βιώσιμοι, το Κράτος οφείλει, κατά το άρθρο 22 παράγρ. 5 του Συντάγματος, να αποκαταστήσει τη βιωσιμότητά τους. Η αποκατάσταση περιλαμβάνει τη λήψη μέτρων που θα επιτρέψουν στους ασφαλιστικούς οργανισμούς / κλάδους να λειτουργήσουν χωρίς να έχουν στο μέλλον ανάγκη την κρατική χρηματοδότηση. Αν απαιτείται περιλαμβάνει και την έκτακτη ή τακτική κρατική χρηματοδότησή τους, προκειμένου να μην κινδυνεύσει η χορήγηση των παροχών στους ασφαλισμένους.

**Οι ενοποιήσεις των ασφαλιστικών οργανισμών / κλάδων** κατ' αρχήν επιτρέπονται για λόγους δημοσίου συμφέροντος μεταξύ δε αυτών περιλαμβάνεται και η απλοποίηση του ασφαλιστικού συστήματος. Ωστόσο, **προϋποθέτουν ότι οι ενοποιούμενοι ασφαλιστικοί οργανισμοί έχουν τον ίδιο βαθμό βιωσιμότητας**. Επομένως, η ενοποίηση ασφαλιστικών οργανισμών ή κλάδων με διαφορετικό βαθμό βιωσιμότητας επιτρέπεται, μόνο εφόσον οι ενοποιούμενοι ασφαλιστικοί οργανισμοί /κλάδοι διατηρούν την περιουσιακή, διοικητική, οικονομική και λογιστική τους αυτοτέλεια, μέχρις ότου με τη λήψη των κατάλληλων κρατικών μέτρων ο οργανισμός ή κλάδος που υπολείπεται εξισωθεί σε βαθμό βιωσιμότητας με τον οργανισμό / κλάδο που υπερεί.

Στην περίπτωση που ενοποιούνται διαφορετικού βαθμού βιωσιμότητας ασφαλιστικοί οργανισμοί / κλάδοι χωρίς να προβλέπεται η διοικητική και περιουσιακή αυτοτέλεια εκάστου, ο οργανισμός /κλάδος με τη μεγαλύτερη βιωσιμότητα και οι ασφαλισμένοι του υφίστανται κατ' ανάγκη μείωση της περιουσίας τους προς όφελος του μικρότερου βαθμού βιωσιμότητας οργανισμού / κλάδου και των ασφαλισμένων του.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν προηγήθηκε η εξίσωση του βαθμού βιωσιμότητας των ενοποιούμενων στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. κλάδων / ασφαλιστικών οργανισμών. Οι περιουσίες των ασφαλιστικών οργανισμών / κλάδων που εντάσσονται στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. περιέρχονται κατά κυριότητα στους ενιαίους οργανισμούς αδιάκριτα, ενόψει του ότι οι τομείς που δημιουργούνται δεν έχουν ούτε περιουσιακή ούτε διοικητική αυτοτέλεια (άρθρο 138 Ν. 3655/08). Η ενοποίηση αυτή αντίκειται στις διατάξεις του Συντάγματος. Ειδικότερα:

**α.** Η περιουσία των ασφαλισμένων στους κλάδους εφάπαξ παροχών και επικουρικής σύνταξης του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. περιέρχεται κατά κυριότητα στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα προς όφελος και των ασφαλισμένων στους άλλους ενοποιούμενους οργανισμούς/κλάδους, που ωστόσο δεν έχουν τον ίδιο βαθμό βιωσιμότητας με τους κλάδους του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. Επομένως, η επίδικη ενοποίηση **θίγει την αρχή της βιωσιμότητας των ασφαλιστικών οργανισμών**, που απορρέει από το άρθρο 22 παράγρ. 5 του Συντάγματος, διότι ενοποιεί καταφανώς διαφορετικού βαθμού βιωσιμότητας ασφαλιστικούς οργανισμούς / κλάδους με αποτέλεσμα οι βιώσιμοι ασφαλιστικοί οργανισμοί να καθίστανται μη βιώσιμοι και να οδηγούνται σε μείωση των παροχών ή σε αύξηση των εισφορών. Η ενοποίηση αυτή θα ήταν σύμφωνη με το Σύνταγμα αν οι ενοποιούμενοι ασφαλιστικοί οργανισμοί διατηρούσαν διοικητική και περιουσιακή αυτοτέλεια.

**β.** Σύμφωνα με την αρχή της ισότητας, ο νομοθέτης δεν επιτρέπεται να εξομοιώνει αυθαίρετα διαφορετικές καταστάσεις ούτε να μεταχειρίζεται ενιαία πρόσωπα που τελούν υπό διαφορετικές συνθήκες (πρβλ. ΣτΕ 2781/91, 3582/96, 466/99 κλ.π.) Οι κλάδοι εφάπαξ παροχών και επικουρικής σύνταξης του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και οι ασφαλισμένοι του συνεισφέρουν στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα πολλαπλάσια περιουσιακά στοιχεία σε σχέση με αυτά που συνεισφέρουν οι κλάδοι που δεν έχουν τον ίδιο βαθμό βιωσιμότητας, ενώ οι ασφαλισμένοι τους δεν έχουν μερίδιο ανάλογο της συνεισφοράς τους στην περιουσία του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και του Τ.Π.Δ.Υ. Επομένως, **παραβιάζεται η αρχή της ισότητας** (4 παράγρ. 1 του Συντάγματος), που καθιερώνει την ισότητα των Ελλήνων έναντι του νόμου και την ισότητα του νόμου έναντι αυτών, διότι εξισώνονται αυθαίρετα πρόσωπα που τελούν σε διαφορετικές συνθήκες (νόμιμες κατηγορίες ασφαλισμένων) καθόσον ασφαλίζονται σε κλάδους που έχουν διαφορετικό καθεστώς και βιωσιμότητα.

**γ. Προσβάλλεται επίσης η αρχή της αναλογικότητας:** Οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. υπόκεινται σε υπέρμετρο, δυσανάλογο οικονομικό βάρος, αναπληρώνοντας αυτοί τη μειωμένη βιωσιμότητα των άλλων ενοποιούμενων στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Τ.Π.Δ.Υ. ασφαλιστικών οργανισμών. Κατ' αυτόν τον τρόπο, στερούνται την περιουσία τους (που έχει σχηματισθεί κατά κύριο λόγο από τις εισφορές), αποξενώνονται από τη διαχείρισή της και μειώνεται το ασφαλιστικό τους κεφάλαιο και τίθεται σε κίνδυνο η κάλυψη των παροχών. Η ενοποίηση θα μπορούσε να γίνει με διατήρηση της περιουσιακής και διοικητικής αυτοτέλειας των εντασσόμενων κλάδων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. μέχρις ότου εξισωθεί ο βαθμός βιωσιμότητας των κλάδων των ασφαλιστικών οργανισμών που ενοποιούνται στο Ν.Π.Δ.Δ.

Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Π.Δ.Υ. Επμένως με το πλιότερο μέτρο της διατηρήσεως της περιουσιακής και διοικητικής αυτοτέλειας των εντασσόμενων κλάδων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. μέχρις ότου εξισωθεί ο βαθμός βιωσιμότητας όλων των ενοποιούμενων ασφαλιστικών κλάδων, θα μπορούσε να επιτευχθεί και ο σκοπός της απλοποίησης του ασφαλιστικού συστήματος και ταυτόχρονα να διασφαλισθούν τα περιουσιακά και ασφαλιστικά συμφέροντα των ασφαλισμένων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ.

**δ.** Η περιουσία του κλάδου εφάπαξ παροχών και επικουρικής σύνταξης του Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Α.Δ.Κ.Υ. αποσκοπεί στην εξασφάλιση των ασφαλισμένων του συγκεκριμένου κλάδου και όχι στην εξασφάλιση των ασφαλισμένων σε άλλους ασφαλιστικούς οργανισμούς ή κλάδους. Η ενίσχυση των υπολειπόμενων σε βιωσιμότητα ενοποιούμενων ασφαλιστικών οργανισμών και κλάδων πραγματοποιείται σε βάρος της περιουσίας του κλάδου εφάπαξ παροχών και επικουρικής σύνταξης των ασφαλισμένων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. Για την ενίσχυση των υπολειπόμενων σε βιωσιμότητα ασφαλιστικών οργανισμών επιβάλλεται η προσφυγή στην εθνική αλληλεγγύη, κατά τα άρθρα 4 παράγρ. 5 και 25 παράγρ. 4 του Συντάγματος, αφού όλοι οι έλληνες πολίτες συμμετέχουν για την αντιμετώπιση των δημοσίων βαρών και στην εκπλήρωση του χρέους της κοινωνικής και εθνικής αλληλεγγύης και δεδομένου ότι τα τυχόν ελλείμματα των κοινωνικοασφαλιστικών οργανισμών συνιστούν δημόσιο βάρος και κατά μείζονα λόγο χρέος κοινωνικής αλληλεγγύης. Επομένως, **η μεταβίβαση της περιουσίας του κλάδου εφάπαξ παροχών και επικουρικής σύνταξης του Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και των ασφαλισμένων του στο Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και στο Ν.Π.Δ.Δ. Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα στο μέτρο που χρηματοδοτεί και τους ασφαλισμένους των υπολειπόμενων σε βιωσιμότητα τομέων του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και του Τ.Π.Δ.Υ. αντίκειται στο άρθρο 17 του Συντάγματος και στο 1<sup>ο</sup> Πρόσθετο Πρωτόκολλο της Ευρωπαϊκής Συμβάσεως Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και στα άρθρα 4 παράγρ. 5 του Συντάγματος και 25 παράγρ. 4.**

**ε.** Η κοινωνικοασφαλιστική τεχνική συνίσταται στην εξασφάλιση ορισμένων ατόμων από προκαθορισμένους κινδύνους με τη χορήγηση προκαθορισμένων παροχών που στηρίζονται στην καταβολή πολλαπλών ατομικών εισφορών. Το ενδεχόμενο επελεύσεως του κινδύνου σε μία ομάδα φυσικών ή νομικών προσώπων υπολογίζεται μαθηματικά με βάση τις πιθανότητες αποτιμάται και καλύπτεται από το ασφαλιστικό κεφάλαιο. Οι μελέτες αυτές έχουν ουσιώδη σημασία για την προστασία του θεσμού της κοινωνικής ασφάλισης και των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων και είναι αναγκαίες και για τον δικαστικό έλεγχο της συνταγματικότητας των θεσπιζόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων. Ο θεσμός της κοινωνικής ασφάλισης δεν μπορεί να λειτουργήσει και σε κάθε περίπτωση λειτουργεί στρεβλά αν δεν έχουν προ πάσης επεμβάσεως στο ασφαλιστικό κεφάλαιο συνταχθεί οι σχετικές αναλογιστικές και οικονομικές μελέτες ως προς τον βαθμό βιωσιμότητας των ενοποιούμενων ασφαλιστικών οργανισμών και κλάδων.



# Καταγγελία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τις παρεμβάσεις της Δημοτικής Αρχής

Με ανακοίνωση της η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καταγγέλλει την παρέμβαση της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Αθηναίων στην εσωτερική λειτουργία των συνδικαλιστικών οργανώσεων. Η ανακοίνωση έχει ως εξής:

“ Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. καταγγέλλει τη παρέμβαση της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Αθηναίων στην εσωτερική λειτουργία των συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Οι εξωθεσμικές παρεμβάσεις τόσο του Γενικού Γραμματέα όσο και άλλων παραγόντων της Δημοτικής Αρχής στην λειτουργία του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Αθηναίων δείχνει ότι υπάρχει σε εφαρμογή συγκεκριμένο σχέδιο άλωσης όλων των συνδικαλιστικών σωμάτων του Δήμου Αθήνας με απώτερο στόχο να πληγεί η αδέσμευτη λειτουργία της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Η προσπάθεια απαξίωσης της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. και του Προέδρου της σε συνάντηση με το Σωματείο της Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου Αθηναίων δείχνει τις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής και ποιον πραγματικά φοβάται.

Η άρνηση του Δημάρχου Αθηναίων να συναντήσει το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Αθηναίων στη διάρκεια της κινητοποίησης για την επίλυση βασικών αιτημάτων των εργαζομένων αλλά και η άρνηση να δοθεί ο λόγος στον Πρόεδρο του Συλλόγου και Αντιπρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας Βασίλη Πολυμερόπουλο, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να ενημερώσει το σώμα για τα αιτήματα των εργαζομένων δείχνει τις πραγματικές διαθέσεις της Δημοτικής Αρχής για την επίλυση των προβλημάτων των εργαζομένων στο Δήμο της Αθήνας.

Οι “συμβουλές” σε συνδικαλιστές και εργαζόμενους του Δήμου Αθηναίων από τη Δημοτική Αρχή τόσο για τη λειτουργία του Συλλόγου όσο και της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. δείχνει το στόχο της, που δεν είναι άλλος από τον έλεγχο του συνδικαλιστικού κινήματος τόσο σε επίπεδο Δήμου Αθηναίων όσο και της Ομοσπονδίας. Αποτελεί καθαρή προσπάθεια ελέγχου του συνδικαλιστικού κινήματος και σαν τέτοια

την καταδικάζουμε.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση σε αγωνιστική εγρήγορση, προκειμένου να αποτρέψουμε κάθε προσπάθεια χειραγώγησης του συνδικαλιστικού κινήματος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ιδιαίτερα την κρίσιμη αυτή χρονική περίοδο που επιδιώκεται με ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. η κατάργηση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Καλούμε τον Δήμαρχο της Αθήνας και Πρόεδρο του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να ασχοληθεί με τα πραγματικά προβλήματα των εργαζομένων του Δήμου, δίνοντας άμεσα λύσεις και να εγκαταλείψει κάθε προσπάθεια χειραγώγησης του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Σε αντίθετη περίπτωση η αντίδραση συνολικά του κλάδου θα είναι δυναμική και ο καθένας θα αναλάβει τις ευθύνες του για την αναταραχή που θα δημιουργηθεί στο Δήμο της Αθήνας και στην κοινωνία γενικότερα. ”

## ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΩΤΗΜΑ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ΤΙΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Απαντώντας σε ερώτημα της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για μετατάξεις προσωπικού συγκεκριμένης κατηγορίας και προϋποθέσεων, η αρμόδια διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών επισημαίνει:

“ Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 27, του ΠΔ 50/2001, όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 18 του άρθρου μόνου του ΠΔ 347/2003 και την παρ. 6 του άρθρου μόνου του ΠΔ 44/2005, για όλους τους κλάδους κατηγορίας ΠΕ και ΤΕ καθώς και για τον κλάδο ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων, ως πρόσθετο προσόν διορισμού, συνεπώς και μετάταξης, ορίζεται υποχρεωτικά η γνώση Πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ σε βασικό επίπεδο, στα αντικείμενα επεξεργασίας κειμένων, υπολογιστικών φύλλων και υπηρεσιών διαδικτύου (σχετική εγκύκλιος της υπηρεσίας μας υπ’ αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.48/27/οικ. 9009/9-5-2005).

Σύμφωνα με την εγκύκλιο της υπηρεσίας μας υπ’ αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.48/30/οικ.1081/11-1-2007, εφόσον

κατά το διορισμό του υπαλλήλου είχε ζητηθεί από την υπηρεσία του και είχε προσκομιστεί οποιοδήποτε αποδεικτικό, ακόμα και υπεύθυνη δήλωση, γνώσης χειρισμού Η/Υ, δεν απαιτείται η απόδειξη γνώσης Πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ ως προϋπόθεση για την πραγματοποίηση της μετάταξης σε ανώτερη κατηγορία.

Στην περίπτωση δε που ο διορισμός του υπαλλήλου έγινε σε χρόνο κατά τον οποίο δεν απαιτείτο η πιστοποίηση γνώσης χειρισμού Η/Υ (ECDL κλπ) και ο υπάλληλος υπηρετεί σε κλάδο για τον οποίο απαιτείται με τις ισχύουσες διατάξεις ως ειδικό πρόσθετο προσόν διορισμού η γνώση χειρισμού Η/Υ, η σχετική πιστοποίηση δε θα πρέπει να θεωρείται προϋπόθεση για τη μετάταξη του υπαλλήλου από κλάδο σε κλάδο της ίδιας ή ανώτερης κατηγορίας.

Συναφώς σας πληροφορούμε ότι οι ίδιες οι υπηρεσίες θα πρέπει να μεριμνήσουν για την εκπαίδευση του προσωπικού τους στις νέες τεχνολογίες. ”

Το ερώτημα της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ήταν:

“ Επειδή στην Ομοσπονδία μας υποβάλλονται πολλά ερωτήματα από συλλογους-μέλη μας για υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. που έχουν διοριστεί ή μεταταγεί σε κλάδο Δ.Ε. 38 Η/Υ με τις προισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 50/2001 ή και με το Π.Δ. 20/2001 πριν από την τροποποίησή του, με απολυτήριο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και εμπειρία, αν μπορούν να μεταταγούν σε κλάδους κατηγορίας Π.Ε. ή Τ.Ε. καθόσον απέκτησαν πτυχία Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.

Αποψη της Ομοσπονδίας μας είναι ότι εφόσον αυτοί διορίστηκαν ή μετατάγησαν σε κλάδο Δ.Ε. Η/Υ και κατά το διορισμό τους ή την μετάταξή τους κατείχαν τα τυπικά προσόντα του κλάδου Δ.Ε. 38 είτε κύρια είτε επικουρικά, για την μετάταξή τους σε κλάδους ανώτερης κατηγορίας δεν απαιτείται να προσκομίσουν ASDL. ”

### Διευκρινήσεις για την μοριοδότηση των υπαλλήλων

Διευκρινήσεις όσον αφορά την μοριοδότηση υπαλλήλων, οι οποίοι κατέχουν απολυτήριο εξετάξεως Γυμνασίου και Λυκείου με βαθμό «σχεδόν καλώς», για την ανάδειξη του Προϊστάμενου, παρείχε το Υπουργείο Εσωτερικών. Σε έγγραφο του αναφέρει:

“ Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 85 του Υπαλληλικού Κώδικα (Ν. 3528/2007), ο βασικός τίτλος σπουδών του εκάστοτε υποψηφίου για την επιλογή αυτού ως προϊστάμενου οργανικής μονάδας μοριοδοτείται ως εξής: **Άριστα 300 μόρια, λίαν καλώς 250 μόρια, καλώς 200 μόρια.**

Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 5 του Π.Δ. 60/2006 «Αξιολόγηση των μαθητών του Ένιαίου Λυκείου» η βαθμολογική κλίμακα, με βάση την οποία υπολογίζονται οι βαθμοί επίδοσης των μαθητών σε όλα τα μαθήματα, είναι 0-20 και λεκτικώς προσδιορίζεται με τους χαρακτηρισμούς: Κακώς: 0-0,5, Ανεπαρκώς: 5,1-9,4, Σχεδόν Καλώς: 9,5-13, Καλώς: 13,1-16, Λίαν Καλώς: 16,1-18, Άριστα: 18,1-20.

Τέλος σύμφωνα με το άρθρο 15 του Β.Δ. 490/1968 «Περί προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων εις τα Σχολία Μέσης Εκπαίδευσης» η βαθμολογική κλίμακα ορίζεται ως εξής: Κακώς: 1-3, Μετριώτατα: 4-6, Μετρίως: 7-9, Σχεδόν Καλώς: 10-12, Καλώς: 13-15, Λίαν Καλώς: 16-18, Άριστα: 19-20.

Βάσει των ανωτέρω η Υπηρεσία μας έχει τη θέση ότι, όσοι εκ των υπαλλήλων σας, οι οποίοι κρίνονται για την επιλογή προϊσταμένων οργανικών μονάδων, κατέχουν τίτλο σπουδών με χαρακτηρισμό «Σχεδόν καλώς» δεν δύναται να μοριοδοτηθούν για τον εν λόγω τίτλο σπουδών, διότι στον Υπαλληλικό Κώδικα σαφώς προσδιορίζεται το επίπεδο γνώσεων, που κρίνεται ως ελάχιστο για την άσκηση καθηκόντων θέσης ευθύνης. ”

### Σε άθλια οικονομική κατάσταση το Τ.Π.Δ.Υ. Αποδιοργανώνεται το Τ.Α.Δ.Κ.Υ.

Η κυβέρνηση, στο πλαίσιο της «ασφαλικής μεταρρύθμισης», ψήφισε το Νόμο 3655/2008 όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται η ενοποίηση του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και ο διαχωρισμός του σε δύο τομείς. Ο κλάδος της επικουρικής σύνταξης (μηνιαίο βοήθημα) του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. ενοποιήθηκε στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. Ο κλάδος πρόνοιας (εφάπαξ) του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. εντάχθηκε στο Τ.Π.Δ.Υ.

Με πομπώδεις δηλώσεις η κυβέρνηση και η υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κα Φάνη Πάλλη-Πετραλιά προσπάθησαν για ακόμη μία φορά να υπερασπιστούν το νόμο που ψήφισαν, διακηρύσσοντας τα δήθεν θετικά αποτελέσματα του στα Ασφαλιστικά Ταμεία και στους ασφαλισμένους, παραπλανώντας ωστόσο επί της ουσίας τον Ελληνικό λαό και τους εργαζόμενους.

Η πραγματική εικόνα τους διαψεύδει. Το Τ.Π.Δ.Υ., στο οποίο εντάχθηκε ο τομέας πρόνοιας του Τ.Α.Δ.Κ.Υ., καθυστερεί σήμερα να καταβάλει το εφάπαξ στους Δημοσίους Υπαλλήλους έως και 18 μήνες. Συνταξιούχοι δικαιούχοι, λόγω της παρατηρούμενης μεγάλης καθυστέρησης του εφάπαξ αδυνατούν να εκπληρώσουν τις προγραμματισμένες οικονομικές τους υποχρεώσεις και έχουν περιέλθει σε καθεστώς υπερχρεωτικότητας προς τους οφειλότες τους. Σύμφωνα με τα στοιχεία εκκρεμούν 12.500 αιτήσεις ήδη συνταξιοδοτηθέντων υπαλλή-

λων οι οποίοι ανησυχούν για τον χρόνο και την τύχη της καταβολής του εφάπαξ τους, καθώς τα αποθεματικά του Τ.Π.Δ.Υ. ανέρχονται στο ποσό των 32 εκατομμυρίων ευρώ ενώ οι οφειλές του φθάνουν στα 500 εκατομμύρια ευρώ.

Τα ρηντικά αποτελέσματα της ενοποίησης των Ταμείων φαίνονται και στο Τ.Α.Δ.Κ.Υ. Από την 1<sup>η</sup> Αυγούστου 2008 μέχρι σήμερα υπέβαλαν αίτηση συνταξιοδότησης 120 εργαζόμενοι και οι εκκρεμότητες (καταβολή μηνιαίων βοηθημάτων, εφάπαξ αναγνωρίσεις χρόνου, εξαγορές κ.λ.π.) έχουν ξεπεράσει τις 2.000. Στο χρονικό αυτό διάστημα έχει ολοκληρωθεί η εκκαθάριση μόνο 50 φακέλων που αφορούν το Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και 10 το Τ.Π.Δ.Υ. επισημαίνοντας και το γεγονός ότι οι απαραίτητοι υπάλληλοι για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. μετακινούνται σε κεντρικές υπηρεσίες με απόφαση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου.

Αν την ταλαιπωρία των εργαζομένων, την περαιτέρω εξαθλίωση των συνταξιούχων και την αδυναμία των ενοποιημένων Ταμείων να ανταποκριθούν στο έργο τους η κυβέρνηση τα καταγράφει ως θετικά αποτελέσματα του νόμου που ψήφισε, τότε να τα κατάφερε. Αν πάλι πραγματικά το πιστεύει αυτό, τότε ζει σε μία δική της πραγματικότητα μακριά και πέρα από τους πολίτες και τα προβλήματα τους.

## ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ

Για τα κρούσματα που παρατηρούνται τελευταίως, αιρετοί να επιχειρούν εκκώρση αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που αφορούν την καθαριότητα, σε ιδιώτες ενημέρωσε τους Συλλόγους-Μέλη της η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλώντας τους ταυτόχρονα σε εγρήγορη και απεργιακές κινητοποιήσεις. Το έγγραφο της Ομοσπονδίας έχει ως εξής:

“**Συνάδελφοι,**

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχει ενταθεί η προσπάθεια πολλών αιρετών να προχωρήσουν σε εκκώρση της αρμοδιότητας της καθαριότητας σε ιδιώτες.

**Τελευταία κρούσματα είναι:**

Η ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για την προώθηση από την κυβέρνηση νομοθετικής ρύθμισης με σκοπό την ανάθεση σε ιδιώτες της διαχείρισης των απορριμμάτων.

Η διοργάνωση ΗΜΕΡΙΔΑΣ από το Δήμο Πειραιά για τη διαχείριση των ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ με ομιλητές όλους τους εκπροσώπους των εταιρειών που προωθούν λύσεις έξω από τον Περιφερειακό σχεδιασμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των συλλογικών φορέων της (Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α., κ.λ.π.).

Η προσπάθεια από το Δήμαρχο Περάματος να αναθέσει σε Δημοτική Επιχείρηση κομμάτι της αποκομιδής των απορριμμάτων που αποτράπηκε με τη δυναμική παρέμβαση των εργαζομένων στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Η Εκτελεστική Επιτροπή αποφάσισε, επειδή οι προσπάθειες ιδιωτικοποίησης αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κλιμακώνονται, να οργανώσει τη δυναμική αντίδραση των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. και για αυτό αποφάσισε τα πιο κάτω :

**1. Να καταγγείλει το Δήμο Πειραιά** που προσπαθεί με κάθε τρόπο να καταργήσει το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων. Αποτελεί υποκρισία για το Λαό του Πειραιά την ίδια στιγμή που καταγγέλλει την κυβέρνηση για την ιδιωτικοποίηση του λιμανιού να πρωτοστατεί στο μεθοδευμένο σχέδιο ιδιωτικοποίησης της καθαριότητας.

**2. Να καλέσει το Δήμαρχο Περάματος κ. Γιάννη Γλύκα** να αποσύρει κάθε σκέψη για ανάθεση τμήματος της αποκομιδής των απορριμμάτων σε Δημοτική Επιχείρηση. Άλλωστε την πρώτη απάντηση την πήρε τόσο από τους εργαζόμενους όσο και από την πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου που απέρριψαν την πρόταση του. **3. Να προκηρύξει 4ωρη Στάση Εργασίας (11.00 - 15.00) την ΠΕΜΠΤΗ 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008**, για τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. της Νομαρχίας Πειραιά και την πραγματοποίηση συγκέντρωσης στις 12.00 το μεσημέρι έξω από το Δημαρχείο Περάματος (Λεωφ. Δημοκρατίας 28) στην οποία καλούνται να πάρουν μέρος όλοι οι εργαζόμενοι των Δήμων.

**Συνάδελφοι,**

Η κινητοποίηση αυτή είναι η αφετηρία των πρωτοβουλιών που ξεκινά η Ομοσπονδία συνολικά για την αντιμετώπιση του προβλήματος της εκκώρσης της καθαριότητας σε ιδιώτες, αλλά και του τρόπου διαχείρισης της ανακύκλωσης, με στόχο τη συνολική διαχείριση των στερεών αποβλήτων από τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την κατάργηση της σύμβασης της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.

Η επιτυχία της πρώτης μας παρέμβασης ουσιαστικά διαμορφώνει τις κατάλληλες συνθήκες για την υλοποίηση του βασικού μας στόχου:

**Ο.Τ.Α. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ.**”

“**Στάση εργασίας 4ωρη (11:00-15:00) και συγκέντρωση διαμαρτυρίας** έξω από το Δημαρχείο Περάματος πραγματοποιήσε το προσωπικό των Ο.Τ.Α. της Νομαρχίας Πειραιά ενάντια στην προσπάθεια εκκώρσης της καθαριότητας σε ιδιώτες. Σε Δελτίο Τύπου, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αναφέρει:

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.) ανακοινώνει την πραγματοποίηση **4ωρης Στάσης Εργασίας (11.00 - 15.00) την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2008 για το προσωπικό των Ο.Τ.Α. της Νομαρχίας Πειραιά.** Στις 12.00 το μεσημέρι της ίδιας ημέρας θα πραγματοποιηθεί **συγκέντρωση διαμαρτυρίας** έξω από το Δημαρχείο Περάματος (Λεωφόρος Δημοκρατίας 28).

Οι εργαζόμενοι των Ο.Τ.Α. της Νομαρχίας Πειραιά, με την κινητοποίηση αυτή εκφράζουν την αντίθεση τους στις προσπάθειες Δημοτικών Αρχών να εκχωρήσουν την αρμοδιότητα της καθαριότητας σε ιδιώτες. Της αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να προωθήσει στην κυβέρνηση νομοθετική ρύθμιση με σκοπό την ανάθεση σε ιδιώτες της διαχείρισης των απορριμμάτων, ακολούθησε η διοργάνωση ημερίδας από το Δήμο Πειραιά με ομιλητές όλους τους εκπροσώπους των εταιρειών που διεκδικούν μέρος της καθαριότητας από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, προωθώντας λύσεις έξω από τον περιφερειακό της σχεδιασμό. **Τελευταίο κρούσμα, η προσπάθεια του Δημάρχου Περάματος να αναθέσει σε Δημοτική Επιχείρηση τμήμα της αποκομιδής των απορριμμάτων.**

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. καταγγέλλει κάθε προσπάθεια των Δημοτικών Αρχών να εμβολίσουν το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος των ιδιωτών και καλεί όλους τους εργαζόμενους σε συστράτευση για την αντιμετώπιση τέτοιου είδους εγχειρημάτων. Σημειώνει δε, πως η κινητοποίηση της Πέμπτης 20 Νοεμβρίου 2008 αποτελεί την αφετηρία των πρωτοβουλιών που εν συνεχεία θα αναληφθούν για την προάσπιση της αρμοδιότητας της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.

“**Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. καταγγέλλει κάθε προσπάθεια των Δημοτικών Αρχών να εμβολίσουν το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος των ιδιωτών και καλεί όλους τους εργαζόμενους σε συστράτευση για την αντιμετώπιση τέτοιου είδους εγχειρημάτων. Σημειώνει δε, πως η κινητοποίηση της Πέμπτης 20 Νοεμβρίου 2008 αποτελεί την αφετηρία των πρωτοβουλιών που εν συνεχεία θα αναληφθούν για την προάσπιση της αρμοδιότητας της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.**”



## Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.: ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΟΥΝ ΟΙ ΚΛΗΣΕΙΣ ΣΕ ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Να ανακαλέσει τις κλήσεις σε απολογία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, κάλεσε το Δήμαρχο Ζωγράφου η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. υπερασπίζοντας έτσι το δικαίωμα των εργαζομένων σε απεργιακές κινητοποιήσεις για τα δίκαια αιτήματά τους. Σε έγγραφο της προς το Δήμαρχο η Ομοσπονδία σημειώνει:

“**Κύριε Δήμαρχε,**

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. μετά την ενημέρωση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Ζωγράφου **ότι προχωρήσατε σε κλήσεις σε απολογία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου** με αφορμή την πραγματοποίηση **ΣΤΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ** την Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2008 για να αποτρέψουν τις προσπάθειές σας για ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του Δήμου σας **αποφάσισε τα πιο κάτω:**

- 1. Να εκφράσει τη συμπαράσταση** της σε κάθε παρέμβαση του Δ.Σ. και των εργαζομένων του Δήμου Ζωγράφου για αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών του Δήμου.
- 2. Να καταγγείλει την αντιδημοκρατική και αντισυνδικαλιστική ενέργεια** σας που μοναδικό στόχο έχει τον εκφοβισμό και την τρομοκράτηση των αιρετών εκπροσώπων των εργαζομένων στο Δήμο Ζωγράφου **και κατ' επέκταση να τρομοκρατήσει το σύνολο των εργαζομένων του Δήμου** σας που αντιδρούν αγωνιστικά στις παράνομες αποφάσεις της Δημοτικής Αρχής.
- 3. Να δηλώσει την αγωνιστική παρουσία όλων των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.** της χώρας σε οποιαδήποτε προσπάθεια εκφοβισμού και τρομοκράτησης του σ.κ. και των εκπροσώπων τους.

**Να ανακαλέσετε τις κλήσεις σε απολογία** γιατί σε αντίθετη περίπτωση θα αντιμετωπίσετε τη συνολική αντίδραση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (**Παραστάσεις διαμαρτυρίας, Στάσεις Εργασίας, συγκεντρώσεις κ.λ.π.**).

## ΤΑ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Συγκροτήθηκαν σε σώμα τα νέα Διοικητικά Συμβούλια των Ασφαλιστικών Ταμείων μετά την εφαρμογή του Ν. 3655/2008. Οι συνθέσεις τους είναι οι εξής:

### ■ Οργανισμός Περιθάλψης Ασφαλισμένων Δημοσίου (Ο.Π.Α.Δ.):

**Πρόεδρος:** Χιόνης Διονύσιος

**Μέλη:** Πολυζώης Σπύρος (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.)  
Βελέντζας Παναγιώτης (Π.Ο.Π.-Ο.Τ.Α.)  
Καρούζου Αργυρώ (Υπουργείο Δικαιοσύνης)  
Παναγοπούλου Σοφία (Υπουργείο Υγείας)  
Πολυμερόπουλος Βασ. (Οικονομολόγος)  
Κασέρη Θεοπούλα (Υπουργείο Οικονομικών)  
Σουλελής Χρήστος (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Βαβουγιός Παναγιώτης (Π.Ο.Π.Σ.)

### ■ Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Π.Δ.Υ.):

**Πρόεδρος:** Θωμόπουλος Γεράσιμος

**Μέλη:** Πόκας Σωτήρης (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Σμυρλής Κωνσταντίνος (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Παππάς Δημήτρης (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Καταχανάς Γεώργιος (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.)  
Σέλλης Γεώργιος (Τ.Π.Ο.Ε.Κ.Ε.)  
Γιάγκας Μιχαήλ (Ο.Σ.Υ.Ε.)  
Ζαζάκη Χαρούλα (Υπουργείο Απασχόλησης)  
Παπαδιά Αλεξάνδρα (Υπουργείο Υγείας)  
Δουβίτσας Νικ. (Υπουργείο Εθνικής Παιδείας)  
Καλλιμάνης Λουκάς (Ειδικός Επιστήμονας)  
Γιαννακοπούλου Νικολέτα (Κυβερνητικός Επίτροπος)

### ■ Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Ε.Α.Δ.Υ.):

**Πρόεδρος:** Κιντής Ανδρέας

**Μέλη:** Στελλάτου Ιουλία (Υπουργείο Απασχόλησης)  
Καρακατσάνης Αθανάσιος (Κυβερνητικός Επίτροπος)  
Καραμπογιός Ζαχαρίας (Υπουργείο Οικονομικών)  
Γιαννοπούλου Δέσποινα (Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ.)  
Δημητράκης Χρήστος (Συνταξιούχος)  
Κακουρής Αντώνιος (Ειδικός Επιστήμονας)  
Μπαρμπάκος Ευάγγελος (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.)  
Πολυμερόπουλος Βασίλειος (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Χόρτης Νικόλαος (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Λαμπούδη Χρυσούλα (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.)  
Σαρρή - Λυμπεροπούλου Λίτσα (Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π.)  
Θεοχάρης Ελευθέριος (Π.Ο.Σ.Ε.-Ι.Κ.Α.)  
Δρακάκης Θεόδωρος (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.)



Το προσωπικό αυτό υποχρεούται, από το διορισμό ή τη μονιμοποίησή του στις ειδικότητες αυτές, στην καταβολή ειδικής πρόσθετης εισφοράς 4,3% επί του βασικού μισθού και επί του ποσού του επιδόματος ειδικής απασχόλησης.

**3. α.** Με τις μεταβατικές διατάξεις της παρ. 2, δίνεται η δυνατότητα στο προσωπικό που υπηρετεί μέχρι την έναρξη ισχύος των διατάξεων του Ν. 3660/08 (7-5-2008), να επιλέξει, με αίτησή του, εντός τριών μηνών από την προαναφερόμενη ημερομηνία την υπαγωγή του σε αυτές, καταβάλλοντας την ανωτέρω πρόσθετη ειδική εισφορά αναδρομικά για το χρονικό διάστημα από 8-4-1999 ή εάν έχουν μονιμοποιηθεί ή προσληφθεί μετά την ημερομηνία αυτή, από του διορισμού ή της μονιμοποίησή τους, έως και την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και εφεξής.

Στην περίπτωση αυτή, η προαναφερόμενη πρόσθετη ειδική εισφορά θα υπολογισθεί: α. για το χρονικό διάστημα από 8-4-1999 μέχρι την 31-12-2003, επί του βασικού μισθού και του επιδόματος χρόνου υπηρεσίας, ποσά που αποτελούσαν το συντάξιμο μισθό μέχρι την 31-12-2003, καθώς και επί του επιδόματος ειδικής απασχόλησης και β. για το χρονικό διάστημα

από 1-1-2004 μέχρι την ημερομηνία υποβολής της ανωτέρω αίτησης, επί του βασικού μισθού και του επιδόματος ειδικής απασχόλησης, όπως τα ποσά αυτά αποτυπώνονται στις μισθοδοτικές καταστάσεις των ανωτέρω χρονικών διαστημάτων για τον κάθε ενδιαφερόμενο. Ο υπολογισμός του συνολικού καταβλητέου ποσού της πρόσθετης ειδικής εισφοράς θα διενεργηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες των δήμων και με πράξη ή απόφαση του αρμοδίου κατά περίπτωση Διευθυντή, για κάθε ενδιαφερόμενο, το ποσό αυτό θα παρακρατηθεί από το μισθό του, ή φόσον αυτός συνταξιοδοτηθεί πριν την εξόφληση του ποσού αυτού, από τη σύνταξη του, με μηνιαίες δόσεις, ο αριθμός των οποίων δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των μηνών που αναγνωρίζονται.

**β.** Σε όσα πρόσωπα έχουν υπηρεσία προ της 8-4-1999 και απασχολούνται αποκλειστικά στις ειδικότητες της παρ. 1, χορηγείται, για κάθε επτά (7) χρόνια πραγματικής απασχόλησης σε αυτές, μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία, ένα έτος πλασματικής συντάξιμης υπηρεσίας, το οποίο βάσει των διατάξεων της παρ. 1, του άρθρου 11 και της παρ. 2 του άρθρου 15 του Κώδικα Πολιτικών και Στρατιωτικών Συντάξεων, προσαυξάνει τη σύνταξή τους κατά 0,3/35.

**4.** Με τις διατάξεις της παρ. 5, ορίζεται ότι η σύνταξη όσων από τα ανωτέρω πρόσωπα δεν θεμελιώσουν δικαίωμα σύνταξης βάσει των προαναφερομένων διατάξεων και θα συνταξιοδοτηθούν με βάση τις γενικές διατάξεις του Κώδικα Πολιτικών και Στρατιωτικών Συντάξεων ή του Ν. 2084/92, θα προσαυξηθεί κατά 0,35% για κάθε έτος υπηρεσίας τους στις προαναφερόμενες ειδικότητες.

**5.** Με τις διατάξεις της παρ. 6, ορίζεται ότι οι προαναφερόμενες διατάξεις των παρ. 3, 4 και 5 έχουν εφαρμογή και για το προσωπικό που βάσει των διατάξεων της παρ. 20 του άρθρου 2 του ν. 2703/99 είχε επιλέξει την υπαγωγή του σε καθεστώς Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών το οποίο και δεν απαιτείται να υποβάλει νέα αίτηση για υπαγωγή του στο καθεστώς αυτό. ”

Ενώ με άλλο έγγραφο της η 22η Διεύθυνση (Μισθολογίο) του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους δίνει τις ανάλογες διευκρινήσεις σχετικά με τη χορήγηση των πλασματικών μισθολογικών κλιμακίων που προβλέπονται από το άρθρο 4, παρ. 3 του Ν. 3660/2008 (Β.Α.Ε.).

Αναλυτικά η απάντηση έχει ως εξής:

“ Απαντώντας στο ανωτέρω (α) σχετικό έγγραφο σας και ύστερα από το (β) όμοιο του Υπουργείου Εσωτερικών, φωτοαντίγραφο του οποίου σας στέλνουμε, σας πληροφορούμε τα εξής:

Με τις διατάξεις του άρθρου 102 του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (ν.3584/2007) ορίζεται ότι «ως πραγματική υπηρεσία νοείται κάθε υπηρεσία που έχει διανυθεί στο Δημόσιο, σε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου ή σε ΟΤΑ, με σχέση εργασίας δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, καθώς και κάθε άλλη υπηρεσία που με βάση ειδικές διατάξεις, αναγνωρίζεται ως πραγματική υπηρεσία για βαθμολογική εξέλιξη».

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 4 του ν.3660/2008 «το προσωπικό που υπάγεται στις ρυθμίσεις των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου αυτού, μετά τη συμπλήρωση πέντε (5) ετών πραγματικής υπηρεσίας στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα λαμβάνει ένα (1) μισθολογικό κλιμάκιο, με τη συμπλήρωση δέκα (10) ετών ένα(1) ακόμη μισθολογικό κλιμάκιο και με τη συμπλήρωση δεκαπέντε (15) ετών ένα (1) ακόμη μισθολογικό κλιμάκιο».

Επίσης, σύμφωνα με τις διατάξεις της περ.(ε) της παρ.1 του άρθρου 15 του ν.3205/03 και τις οδηγίες της αριθμ.2/72757/0022/31-12-03 εγκυκλίου μας, κάθε προϋπηρεσία που από ισχύουσες διατάξεις αναγνωρίζεται ως πραγματική δημόσια υπηρεσία στις θέσεις που οι υπάλληλοι υπηρετούν, αναγνωρίζεται για την μισθολογική τους εξέλιξη στα μισθολογικά κλιμάκια του άρθρου 3 του ίδιου νόμου.

Κατόπιν των ανωτέρω, συμφωνούμε με τα διαλαμβανόμενα στο (β) σχετικό έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το οποίο, η προϋπηρεσία αυτών που εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του άρθρου 4 παρ. 3 του ν.3660/2008, είτε έχει προσφερθεί με σχέση δημοσίου δικαίου, είτε με σχέση ιδιωτικού δικαίου, θεωρείται πραγματική υπηρεσία για τη χορήγηση των επιπλέον μισθολογικών κλιμακίων του ανωτέρω νόμου, αρκεί να απασχολούνται αποκλειστικά και κατά πλήρες ωράριο στις εργασίες που αναφέρονται στην παρ.1 του άρθρου 4 του νόμου αυτού. ”

## Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.: 48ωρη Πανελλαδική Απεργία των εργαζομένων στις Προνοιακές Δομές των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού

Με στόχο την υπεράσπιση της λειτουργίας και του έργου των Προνοιακών Δομών των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. προχώρησε σε 48ωρη Πανελλαδική απεργία την Πέμπτη 13 και την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου 2008.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. βασικό αίτημα της κινητοποίησης είναι:

“ Η συνέχιση της λειτουργίας τους με εξασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό και την κατοχύρωση των θέσεων εργασίας με τακτοποίηση των συμβασιούχων.

Οι εργαζόμενοι στις Προνοιακές Δομές (Βοήθεια στο Σπίτι, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και Παιδιών με Αναπηρία, Παιδικό και Βρεφονηπιακό Σταθμοί κ.α.) **συγκεντρώθηκαν στις 12.00 το μεσημέρι στην Πλατεία Κλαυθμώνος και στη συνέχεια πραγματοποιήσαν πορεία στη Βουλή.**

Η απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων στις Προνοιακές Δομές είχε στόχο την υπεράσπιση της εργασίας χιλιάδων εργαζομένων και την ανάληψη της υποχρέωσης εκ μέρους της κυβέρνησης, για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής χωρίς κόστος για τους πολίτες και αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης. ”

Με επιστολή της προς το «Βήμα των Εργαζομένων», ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων Κ.Δ.Α.Π. καταγγέλλει πώς με Υπουργική απόφαση 240 κέντρα στη χώρα κλείνουν. Αυτό σημαίνει πώς κόβεται η μοναδική ανάσα που έπαιρναν τα παιδιά 6-12 χρονών και οι οικογένειες τους κάθε απόγευμα δωρεάν στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης. Συγκεκριμένα:

“ **Κ.Δ.Α.Π. Πωγωνιανής** (2 χιλιόμετρα απ'τα Ελληνοαλβανικά σύνορα) **Κλειστό.**

Ένας φιλόλογος και ένας δάσκαλος προσέφεραν με συνέπεια κάθε απόγευμα δημιουργική απασχόληση σε 40 παιδιά του Κέντρου Παιδικής Μέριμνας αρρέων παρά του ότι ήταν απλήρωτοι εννέα μήνες.

Η νέα Κ.Υ.Α. αποκλείει τις περισσότερες μπτέρες των παιδιών του κέντρου, επειδή προέρχονται από την Αλβανία και δεν έχουν προϋποθέσεις. Η εργατική εστία ενέκρινε ελάχιστη χρηματοδότηση και οι παιδαγωγοί απολύθηκαν 1.09.2008.

**Κ.Δ.Α.Π. Δύμης Κλειστό.**

Ο Δήμαρχος κλείνει το κέντρο παρότι οι θέσεις των παιδιών έχουν καλυφθεί όλες, γιατί η χρηματοδότηση από την εργατική εστία δεν καλύπτει ούτε τα λειτουργικά έξοδα, ούτε τη μισθοδοσία του προσωπικού.

**Κ.Δ.Α.Π. Μεγαλόπολης Κλειστό.**

Μια πόλη που τουλάχιστον ο ένας απ'τους δύο γονείς δουλεύει στο εργοστάσιο της ΔΕΗ. Σύμφωνα με τη Νέα Κύα όμως θεωρούνται δημόσιοι υπάλληλοι και τα παιδιά τους απορρίπτονται!!!. Οι θέσεις μένουν κενές, 48 παιδιά αποκλείονται και το Κ.Δ.Α.Π. κλείνει!

**Κ.Δ.Α.Π. Βραχνηϊκών Κλειστό.**

**Κ.Δ.Α.Π. Αμάνης Χίου Κλειστό.**

**Κ.Δ.Α.Π. Μόβρης Κλειστό.**

**Κ.Δ.Α.Π. Κιάτου Κλειστό.**

**Κ.Δ.Α.Π. Πτυλαίου Μαγνησίας Κλειστό.**

**Κ.Δ.Α.Π. Ζερβοχωρίων Χαλκιδικής Κλειστό.**

και καθημερινά η λίστα δυστυχώς μεγαλώνει...

**Η κυβερνητική απόφαση έχει στόχο και τον πετυχαίνει... Διαλύει την κοινωνική πρόνοια της χώρας.**

Αίτηση πολύτεκνης οικογένειας με 8 παιδιά στο Κ.Δ.Α.Π. Μεσολλογίου **απορρίφθηκε** απ'την εργατική εστία (ενώ μέχρι 1-9 εξυπηρετούνταν κανονικά) γιατί οι γονείς είναι νοσοκόμοι σε Δημόσιο νοσοκομείο!.

**Παιδιά που οι μπτέρες τους έχουν πεθάνει** δε γίνονται δεκτά στα Κ.Δ.Α.Π. από την εργατική εστία!!!. Η απόφαση της κας. Πετραλιά λέει ότι οι αιτήσεις είναι μόνο για γυναίκες!!!. Στη Χίο και στη Χαλκιδική οι αιτήσεις των πατεράδων δεν έγιναν δεκτές όταν **η μο-**

**ναδική τους λύση στο τεράστιο πρόβλημα των απογευματινών ωρών** τόσα χρόνια ήταν τα κέντρα δημιουργικής απασχόλησης.

**Χιλιάδες «κενές» θέσεις παιδιών «προέκυψαν» μετά τον ασφυκτικό περιορισμό των προϋποθέσεων αποδοχής αιτήσεων για τα Κ.Δ.Α.Π., για να ισχυρίζεται η κυβέρνηση ότι δεν υπάρχει ζήτηση!**

**Ελάχιστες θέσεις παιδιών καλύπτονται και η χρηματοδότηση δεν φτάνει ούτε για τα λειτουργικά έξοδα, ούτε για τη μισθοδοσία των εργαζομένων.**

**Απολυμένοι έμπειροι παιδαγωγοί που από το 2000 έδωσαν την αγάπη τους και τη ψυχή τους (δουλεύοντας απλήρωτοι για πολλούς μήνες) για να παρέχουν ζωτικές υπηρεσίες στα παιδιά και στην οικογένεια.**

**Τέλος τα παιδιά διαδηλώνουν, γιατί -κάποιοι συγκεκριμένα- αποφάσισαν να τους κόψουν το δικαίωμα στη συμμετοχή, την ελεύθερη έκφραση, το ομαδικό παιχνίδι, τη χαρά και τη μόρφωση... ”**

